



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕趙老年報

不/只/精/彩 还/有/关/愛

2024年

1月15日

星期一

癸卯年十二月初五

总第 2866 期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■石家庄市、承德市提高困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准。提标后,石家庄一、二级困难残疾人生活补贴每人每月105元,三、四级困难残疾人生活补贴每人每月96元;承德市困难残疾人生活补贴每人每月提高到96元,重度残疾人护理补贴每人每月提高到90元。

■即日起,河北博物院免费开放时间延长一个小时,闭馆时间由17:00调整至18:00。

■1月11日,第一批河北旅游名县名单公布,石家庄市正定县、平山县,承德市双桥区等10县(市、区)上榜。

国内

■1月15日起,铁路部门优化车票改签规则,扩大车票改签范围,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票。

■水利部消息,2023年全国农村自来水普及率达到90%。

■1月11日,2025年第九届亚冬会口号、会徽、吉祥物正式亮相,吉祥物为东北虎“滨滨”和“妮妮”。

■国家流感中心发布的最新一期《流感监测周报》显示,甲流比例明显下降,乙流占比有所上升。

■教育部等部门发布提示,“大师赛(DSS)”“希望杯(XWB)”等均属违规举办的“黑竞赛”。

■数据显示,2023年,我国汽车产销量首次双双突破3000万辆,创历史新高。

■公安部消息,开展整治“飙车炸街”专项行动期间,累计查处违法犯罪案件7.4万起。

■1月11日起,国家移民管理局正式施行放宽来华外籍人员申办口岸签证条件等5项措施,方便外籍人员来华。

国际

■中美关于防止中国文物非法入境美国的政府间谅解备忘录有效期顺延,新文本1月14日生效,有效期5年。

■当地时间1月11日,俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫称,威胁打击俄罗斯境内目标可以成为俄使用核武器的理由。

■路透社称,欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局表示,2023年是全球有记录以来最热的一年,并且可能是过去10万年来最热的一年。

■以色列总理本雅明·内塔尼亚胡发表声明,称以色列无意永久占领巴勒斯坦加沙地带或赶走加沙居民。

■伊朗海军当地时间1月11日宣布,根据伊朗法院的指令,伊朗在阿曼海域扣押了一艘美国油轮。

## 省会有一群爱好冬泳的老人 寒风凛冽也挡不住游泳的热情

本报记者 李峰

时值三九,天寒地冻。在石家庄市平安公园、水上公园、中山公园的泳池里,每天都会看到有老年人在此冬泳。游泳结束后,他们还会跑步,感受运动带来的快乐。据了解,这些老人全部来自石家庄市冬泳协会。

今年75岁的石玉朝是石家庄市的一位退休干部。上世纪80年代,石玉朝的岳父患上了失眠的毛病。在医生的建议下,他尝试洗冷水浴。渐渐地,岳父感觉洗冷水浴不过瘾,萌生了冬泳的念头。“当时华北制药厂附近有一条水沟,岳父就在里面冬泳,人们看到

了全都啧啧称奇。”石玉朝说,在岳父的带动下,冬泳的队伍从最初几个人发展到了四五十人,这项运动也慢慢被石家庄人所熟知。

1998年,石玉朝退休后,也加入了冬泳的队伍中。2001年,石家庄市冬泳协会正式成立。随着冬泳队伍的壮大,石玉朝开始和协会的队员们到全国各地参加冬泳活动。

2003年1月,石玉朝和队员们到哈尔滨参加冬泳比赛。到达哈尔滨后,石玉朝在宾馆都是用凉水洗澡以适应低温。比赛当天,松花江畔的气温是零下25℃,江边的冰已经冻了三四十厘米厚,天空还飘着

小雪粒。当时,不少来自南方城市冬泳队的队员被这场面吓到了,直接选择了弃权,石玉朝虽然心里打怵,但还想挑战一把。

随着裁判吹响口哨,石玉朝跳入水中。没想到,由于气温过低,一进入0℃的水中竟然让他产生了温暖的感觉。

比赛中,石玉朝发现哈尔滨本地的队员都是穿着鞋游泳。“后来我才知道,由于气温过低,我们上岸后双脚湿漉漉的,脚掌很容易和冰冷的地面上冻在一起。”为了避免受伤,几位队员从宾馆拿来了拖鞋,可单薄的拖鞋很快被浸湿。当石

## 写春联送祝福

近日,石家庄市军队离休退休干部第四休养所开展了“墨染新春情暖军休”活动。此次活动以写春联、送“福”字的形式,提前为军休干部们送上了一份份充满艺术气息的“年货”。

活动现场,9位书法家摊开红彤彤的春联纸挥毫泼墨,随着笔锋的勾、挑、提、按,一副副散发着墨香的春联和“福”字相继完成。

据悉,此次活动共完成了100多副春联,200余张“福”。军休所的工作人员准备将春联和“福”字在春节前送给老同志们。

本报记者 杜雅楠 通讯员 郑波涛 报道



## 郭立嘉 走进社区解纠纷

本报记者 李峰

“郭师傅,请你帮我们解决困难呀!”“不要着急,你慢慢说,我帮你想办法。”近日,在石家庄市新华区西三庄街道天锦社区的法官工作室,年近七旬的郭立嘉正在帮着社区居民调解纠纷。

今年68岁的郭立嘉是石家庄市的一位退休干部。1986年,他从部队转业到某军工厂,负责为干部和职工们进行普法宣传教育。退休后,闲下来的郭立嘉没有放弃自己的“老本行”,他经常在电视上收看法治类节目,学习法律知识,身边的朋友遇到什么法律难题,都会向他求助。

2023年8月,为打造信访

法治化、多元化调解,新华区人民法院在天锦社区党群服务中心设立了法官工作室。“工作室”成立后,需要一位有普法经验的老人担任社区特邀调解员,在大家的推荐下,郭立嘉承担起了这个任务。

“我虽然一直和普法宣传打交道,但是作为法官工作室的调解员帮大家解决问题,还是头一次。”郭立嘉说。为了能尽快上手,在最开始的几场调解中,郭立嘉一边调解一边学习。面对一条条法律法规,他遇到不明白的地方,就向法官咨询,弄懂司法程序以及注意事项后,再自己看书学习相关法律知识。

在近半年的调解工作中,

郭立嘉调解了十几个案子,一则房产继承案让他印象深刻。郭立嘉的一位老邻居有一儿一女,2010年,老人的儿子全款买下了一套住宅,房本上写的是老人的名字。平日里,儿子在平山县做生意,老人就和女儿搬进新房里生活,女儿负责照顾老人的衣食起居。如今老人年纪大了,在房产的继承问题上,女儿觉得房子应该分给自己一部分,但是儿子认为买房时他支付了全款,房子不能分给别人。

儿子、女儿各执一词,老人夹在中间受气,随着孩子们关系越发紧张,他非常担心将来没人赡养自己。“那段时间,邻居隔三差五就来找我,他茶

不思饭不想,生怕这件事处理不好。”郭立嘉说,为了帮邻居解决困难,他和社区书记一起来到老人家中。找到矛盾所在后,郭立嘉先是劝说老人,讲述儿女工作上的不容易,接着又联系他的儿子和女儿,动之以情,晓之以理地劝说他们要多孝敬老人。经过近两个月的奔波和沟通,女儿放弃了分房子的想法,儿子也将老人接到了平山县养老,这家人的矛盾终于圆满解决了。

“在调解时,不仅要遵循相关法律,还要考虑传统道德等因素,只有这样才能服众。”郭立嘉说,接下来,他准备继续学习更多法律知识,为社区调解发挥自己的一份力量。